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Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики сельского поселения «Село Чумикан»  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс), Положением о бюджетном процессе в сельском поселении «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края, утвержденном решением Совета депутатов сельского поселения «Село Чумикан» от 20.06.2017 № 114, с учетом итогов реализации бюджетной политики и налоговой политики в 2018 - 2020годах. 
Целью основных направлений бюджетной политики является описание условий, принимаемых для составления проекта бюджета сельского поселения «Село Чумикан (далее – бюджет сельского поселения) на 2021 год и на плановый период  2022 и 2023 годов, основных подходов к его формированию и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета сельского поселения, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования. 
Бюджетная и налоговая политика на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов обеспечивает преемственность целей и задач бюджетной и налоговой политики предыдущего периода с поправкой на текущую экономическую ситуацию и ориентирована на достижение стратегической цели - повышение качества жизни населения сельского поселения за счет создания условий для обеспечения граждан доступными и качественными муниципальными услугами и обеспечения социальной защищенности. 
С 2015 года бюджетное планирование в сельском поселении осуществляется с учетом положений Федерального закона от 27 мая 2014 года № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вступивших в силу с 01 января 2015 года.  Соответственно с 1 января 2015 года доходы сельских поселений, как собственные налоговые и неналоговые доходы, так и безвозмездные поступления (дотация), резко сократились, вследствие чего и без того острая финансовая недостаточность бюджета сельского поселения усугубилась. С учетом положений закона Хабаровского края от 26 ноября 2014 года № 16 «О закреплении за сельскими поселениями Хабаровского края вопросов местного значения» с изменениями и дополнениями, внесенными законом Хабаровского края от 27.03.2019 № 403, за сельским поселением дополнительно закреплено 10 вопросов местного значения, лишь один из которых финансируется (средства дорожного фонда),  что еще более усугубило финансовое положение сельского поселения «Село Чумикан». Для обеспечения исполнения всех вопросов местного значения закрепленных за сельским поселением, приходится перераспределять финансирование с учетом расходов на вопросы местного значения, закрепленные законом Хабаровского края от 26.11.14 г. № 16 в ущерб вопросам местного значения, закрепленным  за сельскими поселениями Федеральным законом от 6 октября 2003 г № 131-ФЗ. Ежегодно пересматриваются объемы и структура бюджетных расходов сельского поселения, проводится определенная работа по оптимизации расходов, принимаются меры по повышению качества предоставляемых муниципальных услуг при использовании минимального количества ресурсов. При формировании основных направлений бюджетной и налоговой политики сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов за основу взяты следующие направления:
1. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета поселения, при безусловном выполнении Указов Президента Российской Федерации;
2. Повышение качества бюджетного планирования и эффективности расходов бюджета;
3.       Повышение доступности и качества муниципальных услуг;

4.  
Обеспечение высокого уровня прозрачности и открытости бюджетного планирования.
1. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета поселения
В условиях нестабильной экономической обстановки, одним из показателей которой становится низкий уровень ожидаемых доходов сельского поселения по сравнению с периодом до 2015 года, следует формировать бюджет сельского поселения с большим запасом прочности, гарантируя тем самым безусловное исполнение государственных обязательств. В 2021 году и плановом периоде 2022 и 2023 годов необходимо не допускать роста кредиторской задолженности, в первую очередь по заработной плате и выплатам социального характера.
В проекте бюджета поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов в необходимом объеме (в соответствии с расчетами главных распорядителей и получателей средств бюджета поселения) учтены расходы на оплату труда, выплаты социального характера, оплату коммунальных услуг бюджетных учреждений. Планирование расходов сельского поселения осуществляется, прежде всего, на основании действующих и принимаемых обязательств.
При составлении бюджета сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов основной задачей так же является повышение собираемости налогов, снижение недоимки в целях наиболее эффективного выполнения расходных обязательств сельского поселения. Возможные дополнительные доходы, не учтенные при планировании бюджета сельского поселения, поступившие в процессе исполнения бюджета должны направляться, прежде всего, на улучшение социально-экономической ситуации в сельском поселении «Село Чумикан».
2. Повышение качества бюджетного планирования и эффективности расходов бюджета
При подготовке проекта бюджета поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов главным распорядителем бюджетных средств сельского поселения (администрацией сельского поселения) проведена очередная инвентаризация расходных обязательств в целях исключения и сокращения затрат, не носящих первоочередной характер, и повышения эффективности расходования бюджетных средств. Основываясь на практике 2016-2020 годов, в 2021 году планируется участие в районных и краевых программах с целью привлечения финансирования из других бюджетов бюджетной системы для улучшения социально-экономической ситуации в сельском поселении и, как следствие, качества жизни населения. Данные меры позволят обеспечить реализацию мероприятий по исполнению полномочий сельского поселения при использовании минимального количества ресурсов, что является приоритетной задачей при формировании бюджета сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. 
3. Повышение доступности и качества муниципальных услуг
Формирование бюджета поселения на 2021 и плановый период 2022 и 2023 годов осуществляется в соответствии с положениями Федерального закона  Российской Федерации от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Федерального закона от 27 мая 2014 года № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», закона Хабаровского края от 26 ноября 2014 года № 16 «О закреплении за сельскими поселениями Хабаровского края вопросов местного значения» с изменениями и дополнениями внесенными законом Хабаровского края от 27.03.2019 № 403 и иных нормативно-правовых актов. С 2015 года, в соответствии с Федеральным законом от 27.05.2014г. №136-ФЗ, за сельским поселением закреплено 13 вопросов местного значения, в соответствии с законом Правительства Хабаровского края от 26.11.2014г. №16 с изменениями и дополнениями внесенными законом Хабаровского края от 27.03.2019 № 403 – еще 10 вопросов местного значения,  при этом доходная часть сельского поселения не обеспечивает своевременное и качественное исполнение 23 вопросов местного значения, закрепленных за сельскими поселениями в общем. Для выполнения всех поставленных задач в 2021 году и плановом периоде 2022 и 2023 годов необходимо продолжать реализовывать мероприятия по сокращению расходов, принятые с 2015 года, проводить постоянную работу про мобилизации собственных налоговых и неналоговых доходов, а так же проводить работу по привлечению  финансирования из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации путем включения в различные программы, соответствующие целям и задачам, поставленным администрацией сельского поселения «Село Чумикан» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов для повышения качества жизни населения сельского поселения «Село Чумикан» за счет создания условий для обеспечения граждан доступными и качественными муниципальными услугами и обеспечения социальной защищенности.
4. Обеспечение высокого уровня прозрачности и открытости бюджетного планирования
Прогноз основных характеристик бюджета сельского поселения по доходам и расходам на очередной финансовый год разработан с учетом требований актуального бюджетного законодательства и методических рекомендаций по составлению местных бюджетов и основных подходах к формированию межбюджетных отношений на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. При подготовке прогноза поступления собственных налоговых и неналоговых доходов на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов учитывалось действующее налоговое законодательство Российской Федерации.
Проект бюджета сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов разрабатывается на основании положений, предусмотренных Положением о бюджетном процессе в сельском поселении «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края, утвержденным решением Совета депутатов сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края от 20.06.2017 № 114 и иных нормативно-правовых актов, соответствующих действующему бюджетному законодательству Российской Федерации. Проект бюджета сельского поселения «Село Чумикан» рассматривается и утверждается Советом депутатов сельского поселения «Село Чумикан» в одном чтении. Утвержденный решением Совета депутатов сельского поселения «Село Чумикан» бюджет в обязательном порядке публикуется в официальных источниках и размещается на официальном сайте сельского поселения в десятидневный срок с момента утверждения. В случае внесения изменений и дополнений в бюджет сельского поселения в течение финансового года, проект бюджета с изменениями и дополнениями рассматривается и утверждается Советом депутатов сельского поселения «Село Чумикан». Утвержденный решением Совета депутатов сельского поселения «Село Чумикан» бюджет с изменениями и дополнениями в обязательном порядке публикуется. Таким образом, достигается высокий уровень прозрачности и открытости бюджетного планирования на всех этапах. 
Таким образом, при подготовке проекта бюджета сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов первоочередной задачей становится реализация уже принятых решений в рамках бюджета 2020 года с конечной целью улучшения социально-экономической обстановки в сельском поселении и муниципальном районе в целом. Программно-целевой подход к формированию бюджета должен помогать в решении реальных проблем сельского поселения, в том числе посредством привлечения денежных средств из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Внутренний муниципальный контроль необходимо организовать на новом уровне, для этого необходимо обеспечить ритмичное использование бюджетных средств, в том числе в рамках заключения и сопровождения муниципальных контрактов. 
В этом процессе одно из ключевых значений принадлежит именно бюджетной политике. Принятые решения по оптимизации бюджетных расходов, по аккуратному подходу к текущим обязательствам должны способствовать адаптации экономики к условиям острой финансовой недостаточности, стабилизации ключевых экономических показателей.
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