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ИНФОРМАЦИЯ

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО  ЧУМИКАН» ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2020 ГОДА И ОЖИДАЕМЫХ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО ЧУМИКАН» ЗА 2020 ГОД, ПРОГНОЗ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО ЧУМИКАН» НА 2021 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД

Во исполнение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава сельского поселения администрацией сельского поселения «Село Чумикан» проводится работа и подведены итоги социально-экономического развития сельского поселения за 9 месяцев 2020 года.
	Сельское поселение «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края расположено на севере Хабаровского края и относится к территориям, приравненным к районам Крайнего Севера. В состав поселения входит два населенных пункта: с. Чумикан и с. Неран, расположенные друг от друга на расстоянии 5 км. Село Чумикан является административным центром Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края, расположенного на побережье Охотского моря и реки Уда. 
На 01.10.2020 г. население сельского поселения составило 1316 человек, из них – с. Чумикан –1250 чел., с. Неран – 66 чел. На территории сельского поселения проживают представители семи этносов коренных малочисленных народов Севера – 639 человек. Из общего числа населения: мужчин – 629 чел., женщин – 687 чел. Трудоспособное население –__707 чел. Пенсионеры составляют – 203 чел. из них мужчин – 72 ч., женщин – 131 ч.
	Зарегистрировано актов о рождении 5 детей, в т.ч. мальчиков – 1, девочек – 4. Зарегистрировано актов о смерти – 8 чел., актов о браке – 6, актов о разводе – 10. Миграционный прирост составил – 20 чел., из них прибыло – 9 чел., выбыло – 11 чел.
По состоянию на 01.10.2020 года на территории сельского поселения расположено 395 подворий, в т.ч. 24 подворья в с. Неран.
	Экономическая ситуация на территории сельского поселения остается сложной. На территории сельского поселения осуществляют свою деятельность рыбодобывающие предприятия: ООО «Сонико - Чумикан», НСПК «Чуттан»,   которые незначительно обеспечивают рабочими местами местное население  только в период путины (лето-осень), имея сезонный характер работы. Осуществляют деятельность пять родовых общин: «Куни», «Немерикан», «Борэй», «Уда» и «Багдарин», где  работают представители КМНС. 
Основной деятельностью родовых общин является – лесозаготовка, охотпромысел,  рыбодобыча, оленеводство на закрепленных участках. 
	На территории сельского поселения по состоянию на 01.10.2020 года числится на учете КРС – нет, 341 гол. птиц,  15  кроликов, из них 4 кроликоматок, прочие – 4 гол. Количество личных подсобных хозяйств, занимающихся содержанием сельскохозяйственных животных и птиц, составляет – 10 ЛПХ.  Проводится определенная работа с владельцами личных подсобных хозяйств. 
Объекты инженерно-технической инфраструктуры
1. Водоснабжение:
Водоснабжение населения в селе Чумикан и Неран осуществляется путем забора воды частными лицами из шахтных колодцев. На территории с. Чумикан – 30 колодцев,  с. Неран-3 колодца. С 01 января 2015 года вопросами местного значения по обеспечению водоснабжения населения сельского поселения решается муниципальным районом в соответствии с Федеральным законом от 27.05.2014 №136-ФЗ.
2. Электроэнергия, теплоснабжение:
В 2020 году единственным поставщиком электроснабжения для населения является АО «Хабаровские энергетические системы», обеспечением теплоснабжения для населения на территории сельского поселения занимается муниципальное унитарное предприятие «ЖКХ-ВОСХОД» (далее – МУП «ЖКХ-ВОСХОД»). 
Выработка тепловой энергии в централизованную сеть осуществляется  тремя котельными предприятия МУП «ЖКХ-ВОСХОД». Протяженность тепловой сети в селе Чумикан  составляет 3,3 км.
	Подачу электроэнергии на объекты инфраструктуры сельского поселения и для населения обеспечивают дизельная электростанция АО «Хабаровские энергетические системы» .
С 2014 года ведется планомерная работа по установке уличного освещения на территории населенных пунктов сельского поселения. Освещенность улично-дорожной сети составляет 75 уличных фонарей. В настоящее время на территории с. Чумикан установлено – 69 уличных фонарей,  с. Неран – 6 уличных фонарей. Для замены непригодных к использованию уличных фонарей ежегодно проводится закуп, в 2020 году закуплено 10 уличных фонарей с фотореле.
Территория  сельского поселения обеспечена  телефонной связью, доступом в сеть Интернет, которую предоставляет ПАО «Ростелеком». Услуги доступа к сети интернет, предоставляемые ПАО «Ростелеком» не отвечают потребностям населения, в связи с низкой скоростью и частым отсутствием связи. На территории сельского поселения сотовую связь (формат 2G) предоставляют три оператора: Билайн, Мегафон, МТС. С 2018 года выявлены значительные проблемы с качеством сотовой связи, в основном проблема заключается в устаревшем, изношенном оборудовании операторов сотовой связи, которые  до сегодняшнего дня не устранены. Так же жители сельского поселения обеспечены услугами цифрового телевидения, многие жители сельского поселения пользуются  услугами спутникового  телевидения (Телекарта ТВ).
Сельское поселение относится к труднодоступным территориям Хабаровского края и имеет сложную схему доставки  грузов и пассажиров. Груз в с. Чумикан можно доставить в период работы автозимника (при его наличии)  только личным грузовым автотранспортом, (по причине отсутствия компаний грузоперевозчиков) с г. Хабаровска или с Амурской области. В летнее время доставка грузов производится в период навигации водным транспортом на береговую линию с. Чумикан.
Перевозка пассажиров из г. Хабаровска и г. Николаевска – на Амуре представлена авиационным транспортом (Л-410 и МИ-8). В с. Чумикан имеется взлетно-посадочная полоса. Также авиатранспортом производится доставка почты и в незначительных объемах коммерческий груз. Компания авиаперевозчик – ФКП «Аэропорты Дальнего Востока».
Сеть автомобильных дорог в пределах населенных пунктов сельского поселения составляет 10,5 км, которая требует капитального ремонта. В настоящее время завершается работа по легализации автомобильных дорог (проведены замеры, составлена техническая документация, автодороги стоят на кадастровом учете, как объекты недвижимости), на часть автодорог оформлена муниципальная собственность,  на остальные автомобильные дороги подготовлены документы для обращения в суд за признанием права муниципальной собственности за сельским поселением «Село Чумикан». 
Для улучшения состояния улиц и дорог населенных пунктов сельского поселения за 9 месяцев 2020 года проведены работы по содержанию дорог в населенных пунктах сельского поселения «Село Чумикан» на общую сумму 329,5 тыс. рублей, в т.ч. по очистке дорог от снежных заносов на сумму 38,5 тыс. рублей, по отсыпке и грейдерованию дорог на сумму 291,0 тыс. рублей. Данные работы планируется продолжить в четвертом квартале 2020 года. С 2016 года ведутся работы по ремонту  пешеходных тротуаров, в 2020 году за счет средств дорожного фонда был отремонтирован тротуар по улице Таранца (99 погонных метров) на сумму 289,3 тыс. рублей, без учета стоимости материалов. Работы по восстановлению пешеходных тротуаров будут продолжены в 2021 году.  В целях повышения информированности граждан, в том числе и о необходимости соблюдать правила дорожного движения, на пересечении улицы Таранца с переулком Молодежный установлен придорожный информационный щит типа «Билборд», рассчитанный на три информационных баннера размером 1500х1000 мм.
Общественный транспорт отсутствует.
	На территории сельского поселения «Село Чумикан»  функционирует 13 магазинов и 2 – пекарни, все расположены в с. Чумикан. Форма собственности организаций торговли – частная.
Медицинскую помощь населению сельского поселения оказывает краевое  учреждение здравоохранения – КГБУЗ «Тугуро-Чумиканская ЦРБ».
На территории сельского поселения в с. Чумикан  работает почтовое отделение связи «Почта России», а также население обслуживает  отделение Сбербанка  России.
Для решения вопросов местного значения сельского поселения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» разрабатываются муниципальные Программы.
Утверждена муниципальная Программа по благоустройству территории сельского поселения на 2018-2020 годы, в которой на реализацию мероприятий в 2020 году предусмотрены финансовые средства в сумме 1073,0 тыс. рублей. В соответствии с данной программой регулярно проводятся мероприятия по благоустройству населенных пунктов сельского поселения. В рамках программы благоустройство в 2020 году МБУ «Комплексное обслуживание населения» предусмотрена субсидия в сумме 400 тыс. рублей для осуществления мероприятий по благоустройству территории населенных пунктов (уборка улиц, содержание детской площадки и иных объектов благоустройства). Так же в 2020 году в рамках данной программы дополнена малыми архитектурными формами детская площадка в с. Чумикан,  созданы объекты благоустройства: уличный информационный стенд и площадка для отдыха. В 2021 году планируется продолжить работы по благоустройству территории сел.
В соответствии с Соглашением от 17.06.2020 года, заключенным с администрацией муниципального района, изготовлены межевые планы на земельные участки, расположенные под объектами благоустройства (детская площадка, информационный стенд) и спортивной площадкой в с. Неран. В соответствии с Соглашением от 14.08.2020 года заключенным с администрацией муниципального района, проводится работа по изготовлению  межевого плана на земельный участок, на котором в перспективе в рамках программы благоустройство будет оборудован сквер. Общая сумма привлеченного финансирования по данному виду работ составила 113,0 тыс. рублей.
В соответствии с Постановлением администрации сельского поселения «Село Чумикан» от 30.03.2020 № 12 «О проведении субботников в период весенней и осенней санитарной очистки и благоустройства на территории сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района в 2020 году» в апреле и сентябре 2020 должны были проходить субботники, но в связи с новой коронавирусной инфекцией субботники в период весенней и осенней санитарной очистки не проводились. Общепоселковый субботник на территории с. Чумикан был проведен в августе 2020 года. 
	Реестр муниципального имущества сельского поселения на 01.10.2020 года состоит из 6 объектов недвижимости. Оформлены права муниципальной собственности на восемь автомобильных дорог в населенных пунктах сельского поселения для включения в реестр муниципального имущества сельского поселения. Для эффективного использования  муниципального имущества заключаются договоры оперативного управления, аренды. 5 объектов передано в оперативное управление муниципальному бюджетному учреждению «Комплексное обслуживание населения сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края» для решения вопросов местного значения.  В 2020 году заключено 2 договора аренды с юридическими лицами. Доходы от аренды муниципального имущества на 2020 год планируются в сумме 204,4 тыс. рублей. 
На территории поселения проводится работа по пожарной безопасности согласно плану мероприятий, утвержденных муниципальной Программой «Защита населения и территории населенных пунктов сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и развитие гражданской обороны на 2019-2023 годы». В населенных пунктах производится покос травы, с 4 ОПС г. Николаевска-на-Амуре ежегодно проводится определенная работа по обновлению минерализованных полос для защиты населения  от лесных пожаров в селе Чумикан и селе Неран, проводится информационная работа с населением по пожарной безопасности, в том числе в 2020 году закуплено и размещено 2 баннера соответствующей тематики. На территории населенных пунктов, граничащих с лесным массивом, установлены пожарные щиты с первичными средствами тушения пожаров. 
В рамках решения вопросов местного значения «создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организации культуры; организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью поселения» заключено соглашение с администрацией муниципального района, действующее с 2015 года по 2020 год. Расходы по данному соглашению в виде межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района за 9 месяцев 2020 года составили 750,0  тыс. рублей. В целом на 2020 год предусмотрено финансирование в объеме 1500,0 тыс. рублей.
 По состоянию на 01.10.2020 года на территории сельского поселения осуществляют свою деятельность 2 учреждения культуры – МКУК «Межпоселенческий социально-культурный центр»  и МКУК «Центральная районная библиотека» в селе Чумикан.
С 01.03.2018 года на территории сельского поселения осуществляет свою деятельность МБУ «Комплексное обслуживание населения» сельского поселения «Седо Чумикан». Данная организация предоставляет населению бытовые услуги, такие как, услуги бани, услуги тренажерного зала, услуги по погребению; в соответствии с муниципальным заданием выполняет мероприятия по благоустройству территории населенных пунктов, благоустройство территории кладбищ и иные мероприятия, предусмотренные муниципальным заданием и уставом учреждения. В 2020 году в виде субсидии на выполнение муниципального задания предусмотрено финансирование в сумме 3 910,0 тыс. рублей, за 9 месяцев 2020 года исполнено – 2856,4 тыс. рублей.
На 2021 год запланированы работы по обустройству ограждения на кладбище в с. Чумикан. Также будут продолжены работы по благоустройству территории кладбища.
	В 2020 году администрация сельского поселения приняла участие в краевом конкурсном отборе по реализации государственной программы Хабаровского края на предоставление субсидии из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований по организации дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации лиц, замещающих выборные муниципальные должности, муниципальных служащих, в рамках этой программы в бюджет сельского поселения поступили средства в сумме 108,500 тыс. рублей. В 2020 году и плановом периоде администрация сельского поселения планирует продолжать работу в данном направлении.
В администрации сельского поселения ведется прием граждан по личным вопросам главой сельского поселения и специалистами администрации. На все письменные и устные обращения своевременно предоставляются ответы.
	Основная проблема неисполнения всех вопросов местного значения поселения – это недостаточное финансирование для качественного и своевременного решения всех вопросов местного значения, закрепленных за сельскими поселениями, особенно в соответствии с Законом Хабаровского края №16 от 26.11.2014 г. Несмотря на проводимые мероприятия по привлечению денежных средств из других бюджетов и иных источников вопрос финансирования стоит остро: нет возможности произвести качественную отсыпку дорог, ремонт пешеходных тротуаров, штакетной изгороди, благоустроительные мероприятия финансируются не в полном объеме. Отдельным вопросом остается - организация ритуальных услуг и содержание мест захоронений. Во-первых, оформление земельных участков под размещение мест захоронений, во-вторых, приведение исторически сложившихся мест захоронений (кладбищ) и само содержание кладбищ в соответствии с установленными санитарными нормами, в том числе оборудование и устройство водоснабжения, туалетов, устройство  площадок с твердым покрытием для сбора мусора, ограждение кладбищ, проведение инвентаризации захоронений, кадастровых работ и др.  Для решения данного вопроса в бюджетах сельских поселений нет никаких налоговых отчислений и финансовых средств. 
В 2021 году сельское поселение планирует принять участие в конкурсных отборах по поддержки гражданских  инициатив, ТОСах для решения вопросов по благоустройству территории сел.
Для исполнения полномочий сельского поселения действует ряд  муниципальных программ сельского поселения с ежегодным финансированием:
- Программа по развитию и содержанию автомобильных дорог общего пользования в границах населенных пунктов сельского поселения «Село Чумикан» на 2018-2022 годы;
- Программа по благоустройству и содержанию кладбищ сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края на 2020-2023 годы;
- Программа по профилактике нарушений обязательных требований законодательства в сфере муниципального контроля, осуществляемого администрацией сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района, на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов;
- Программа по благоустройству территории сельского поселения «Село Чумикан» на 2018-2020 годы;
- Программа «Защита населения и территории населенных пунктов сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и развитие гражданской обороны на 2019-2023 годы»
- Программа «Охрана общественного порядка на территории сельского поселения «Село Чумикан» на 2018-2020 годы»;
- Программа «Развитие и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов  сельского поселения «Село Чумикан» на 2018-2022 годы»;
- Программа «Развитие физической культуры и спорта на территории  сельского поселения «Село Чумикан» на 2018-2020 годы»;
- Программа «Развитие муниципальной службы  в сельском поселении «Село Чумикан» Тугуро – Чумиканского муниципального района на 2016-2020 годы»;
- Программа «Развитие жилищного строительства в сельском поселении «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края на период 2019-2023 годы»;
[bookmark: _GoBack]- Программа  «Муниципальная поддержка гражданских инициатив сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района на 2016-2020годы»;
	- Программа комплексного развития социальной инфраструктуры сельского поселения «Село Чумикан» до 2030 года;
- Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры сельского поселения «Село Чумикан» Тугуро-Чумиканского муниципального района Хабаровского края до 2030 года. 


Глава сельского поселения 
«Село Чумикан»								Н.В. Николаева



