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За учащихся детей пенсия выше
Вопрос. Слышала, что пенсионерам, у которых дети учатся после окончания общеобразовательной школы, полагается добавка к пенсии. Что мне нужно сделать, чтобы получать такую добавку, т.к. моя дочь поступила в университет?
Галина Ивановна.

Ответ. Начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий Отделения ПФР по Хабаровскому краю Ольга Потанина.

Действительно, пенсионеры, у которых на иждивении находятся дети-студенты, имеют право на повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии. При этом студент должен обучаться по очной форме в образовательном учреждении и быть не старше 23 лет. Тип и вид учебного заведения, в котором обучается ребенок, не имеет значения Это может быть государственное или коммерческое учебное заведение, на платной или бесплатной основе.
На детей до 18 лет увеличенная фиксированная выплата к пенсии устанавливается независимо от факта учебы. 
С 1 января 2019 года размер фиксированной выплаты к страховой пенсии составляет 5334,19. У родителей-пенсионеров она рассчитывается с учетом нетрудоспособных членов семьи. Следовательно, за одного иждивенца прибавка составит 1778,06 руб., за двух - 3556,12 руб., за трех и более иждивенцев – 5334,18 руб.

Претендовать на увеличенную пенсию (по старости или инвалидности) могут оба родителя.

Для установления повышенной фиксированной выплаты необходимо предоставить в Пенсионный фонд свидетельство о рождении ребенка. Если он старше 18 лет, дополнительно требуются: справка из учебного заведения об очной форме обучения; справка о стипендии (ее отсутствии); справки о зарплате родителя за последние три месяца и  зарплате студента (если работает), справка из жилищных органов о совместном проживании.
Если документы о наличии иждивенцев предоставлены после установления пенсии, то ее размер будет пересчитан с первого числа месяца, следующего за месяцем подачи документов.
При отчислении студента или его переводе на иную форму обучения повышенная выплата прекращается. Но пенсионеру необходимо в течение трех дней сообщить в ПФР о произошедших изменениях, чтобы избежать переплат, которые в дальнейшем будут удерживаться из пенсии.
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