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Получите свои пенсионные накопления
Отделение ПФР по Хабаровскому краю предлагает пенсионерам проверить наличие у себя средств пенсионных накоплений и при положительном результате – подать заявление на их выплату.

С этим посылом в конце апреля были направлены СМС тем пенсионерам края и области, которые при достижении пенсионного возраста обратились за назначением только страховой  пенсии и не воспользовались своим правом на получение выплаты из средств пенсионных накоплений. Размер накопленных средств у всех может быть разным. Но даже небольшие суммы для пенсионеров лишними не будут.
Проверить наличие у себя средств пенсионных накоплений можно в личном кабинете на сайте ПФР, зайдя  под тем же паролем, который действует для портала Госуслуг. 
- Это самый простой и быстрый способ, причем, не выходя из дома. В списке сервисов выберите «Заказать справку (выписку) о состоянии индивидуального лицевого счета» и нажмите кнопку «Получить услугу». Документ будет сформирован в течение нескольких секунд, его можно сохранить на компьютер или распечатать.

После таблиц с информацией о сумме индивидуальных пенсионных коэффициентов, страховом стаже и периодах работы за предшествующие годы под пунктом 3 указана информация о страховщике пенсионных накоплений и сумме денежных средств, в том числе с учетом дохода от инвестирования, - пояснила начальник управления организации назначения и выплаты пенсий Елена Андрусенко.
К слову, в СМС-рассылке была прикреплена ссылка на личный кабинет. Достаточно кликнуть на неё, ввести пароль с портала Госуслуг, заказать справку и получить информацию.
Если пенсионер увидит, что у него есть пенсионные накопления, необходимо здесь же, в личном кабинете в разделе «Пенсии» подать заявление «О единовременной выплате из средств пенсионных накоплений». 

Не позднее 3 месяцев с даты подачи заявления, выплата будет перечислена пенсионеру тем способом, который он укажет в заявлении: через почту или на счет в банке. 
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