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 Материнский капитал на первенца 
Президент Российской Федерации 1 марта подписал закон,* который вносит изменения в программу материнского (семейного) капитала. Теперь она продлена по 31 декабря 2026 года. 
Одним из важных изменений является возможность использовать  материнский капитал семьями, где с 1 января 2020 года родились или усыновлены первые дети. Для них размер материнского капитала составит 466 617 руб. При рождении в этих семьях второго ребенка, материнский капитал пополнится на 150 тыс. руб. и в общей сумме составит 616 617 руб.

За вторых детей, рожденных (усыновленных) с 1 января 2020 года, семьи станут владельцами материнского капитала в размере 616 617 руб. Также эта сумма предназначена семьям, родивших детей до 2007 года,  и пополнившихся ещё одним ребенком с 1 января 2020 года.

На вторых детей заявления на материнский капитал в размере 466 617 руб. принимаются с начала 2020 года в обычном режиме: через личный кабинет гражданина на сайте ПФР, единый портал государственных услуг, в МФЦ и клиентских службах ПФР.  При утверждении соответствующего порядка, размер для них будет увеличен до 616 617 руб. беззаявительно.

Закон вступит в силу с 12 марта**. Обращаться за материнским капиталом на первого ребенка можно в МФЦ и клиентские службы ПФР. А с 15 апреля такая услуга будет предоставляться, в том числе, беззаявительно.

Изменения коснулись и сроков рассмотрения заявлений. Так, с 1 января 2021 года для оформления права на материнский капитал понадобится 5 рабочих дней вместо 15. 10 дней будет отведено на принятие решения по заявлению на распоряжение средствами материнского капитала вместо 30.

Согласно новому закону, семьи будут избавлены от самостоятельного сбора пакета документов. Необходимые данные ПФР будет брать из государственных информационных систем.
Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, будут автоматически поступать в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. 

Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда и направляются в личный кабинет мамы на сайте Пенсионного фонда или портале Госуслуг.

Для семей с усыновленными детьми сохраняется прежний заявительный порядок оформления сертификата, поскольку сведения об усыновлении может представить только сами родители.

Утвержденные изменения делают более удобным распоряжение материнским капиталом на самое востребованное у семей направление программы – улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств.

Чтобы оперативнее направлять материнский капитал на погашение кредитов, соответствующее заявление можно будет подавать непосредственно в банке, в котором открывается кредит. То есть вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье достаточно обратиться только в банк, где одновременно оформляется кредит и подается заявление на погашение кредита или уплату первого взноса.

Предоставление данной услуги будет развиваться по мере заключения соглашений между банками и Пенсионным фондом России.

Принятые поправки законодательно закрепили право семей использовать материнский капитал для строительства жилого дома на садовом участке. Необходимым условием при этом, как и раньше, является наличие права собственности на землю и разрешения на строительство жилья.
Материнский капитал можно использовать:

-  без учета возраста ребенка на первоначальный взнос на ипотеку, погашение ипотечных кредитов, дошкольное образование (ясли, детский сад), ежемесячную выплату, приобретение товаров и услуг для социальной  адаптации детей-инвалидов;
- после 3-летия ребенка на приобретение, строительство жилья, оплату образовательных услуг, проживания в общежитии, на накопительную пенсию мамы.
*Федеральный закон от 01.03.2020 № 35-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала»
**Закон вступает в силу через 10 дней после опубликования.
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