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Жители края смогут оперативнее направлять материнский капитал 
на погашение ипотеки
В Отделении ПФР по Хабаровскому краю состоялось совещание с представителями банков. Стороны обсудили взаимодействие в рамках реализации нововведений в программу материнского капитала.

Основным из них стало внедрение проактивного предоставления гражданам материнского капитала, в том числе на первого ребенка, появившегося в семье с  января 2020 года.
Утвержденные изменения делают более удобным распоряжение материнским капиталом на самое востребованное у семей направление программы – улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств.

Чтобы оперативнее направлять материнский капитал на погашение ипотечных кредитов и займов, соответствующее заявление можно будет подавать непосредственно в банке, который предоставляет эти средства. То есть вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье достаточно обратиться только в банк, где одновременно оформляется кредит и подается заявление на его погашение или уплату первого взноса.

Данный механизм будет реализован в рамках соглашений между банками и Пенсионным фондом России. Работа над их заключением в Хабаровском крае уже начата. 
Всего в крае выдано более 91,5 тыс. сертификатов на материнский (семейный) капитал. Из них 68% семей распорядились средствами полностью или частично. Среди направлений использования лидирует улучшение жилищных условий (73% семей, из них 63% - выбрали ипотечные кредиты и займы).
Обращаться за материнским капиталом на первого ребенка можно в МФЦ и клиентские службы ПФР. Из документов только – удостоверение личности и заявление.

С 15 апреля такая услуга будет предоставляться, в том числе, беззаявительно. Это означает, что после появления ребенка материнский капитал будет оформлен автоматически, и семья сможет приступить к распоряжению средствами, не обращаясь за самим сертификатом. Все необходимое для этого ПФР сделает самостоятельно.
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