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Меры господдержки ждут своих получателей

В Хабаровском крае уже более 154 тыс. семей, имеющих детей в возрасте до 16 лет, в период распространения коронавирусной инфекции обеспечены дополнительными мерами господдержки на общую сумму более 2 млрд руб. Однако есть семьи, которые по разным причинам не спешат подать заявления на выплаты.
Региональное Отделение ПФР рекомендует родителям не затягивать с подачей заявлений, поскорее получить полагающиеся пособия и распорядиться этими средствами на первоочередные нужды семьи.
- Основной наплыв посетителей, как на электронный портал госуслуг, так и в клиентские службы ПФР спал, - отмечает заместитель управляющего Отделением ПФР по Хабаровскому краю Ирина Глазырина. - Сейчас без всяких проблем можно подать заявления на выплаты в размере 5 тыс.руб. для детей до 3 лет и в размере 10 тыс.руб. на детей от 3 до 16 лет. Если у кого-то не получается подать электронное заявление на госуслугах, это можно сделать в ближайшей клиентской службе Пенсионного фонда или в территориально обособленном структурном подразделении (ТОСП) МФЦ (их в крае 79). - Мы приглашаем родителей для подачи заявлений, важно чтобы меры господдержки дошли до каждой семьи. Специалисты ПФР готовы помочь в оформлении заявлений.
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