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За длительный стаж  страховая пенсия по старости - досрочно
Вопрос. Прочитал, что сейчас всем, у кого большой трудовой стаж, можно назначать пенсию раньше, чем наступит пенсионный возраст. Я посчитал, что вместе со службой в армии у меня уже есть 43 года. А мне ещё 57 лет. Есть ли у меня право на пенсию? 
Ответ. С 2019 года граждане с длительным страховым стажем, имеют право на досрочную пенсию по старости. Для того чтобы воспользоваться этой нормой закона, вступившей в силу с 1 января текущего года, стаж мужчины должен составлять не менее 42 лет, женщины - 37 лет. Нововведение позволяет выйти на пенсию на 2 года раньше общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин. Поэтому у вас, к сожалению, пока нет права на страховую пенсию по старости. К тому же нестраховые периоды, а у вас это - служба в армии, не включаются в расчет при досрочном назначении пенсии за длительный стаж. Из ваших 43 лет стажа 2 года службы в армии в досрочный расчет не идут. В необходимый стаж засчитываются только периоды работы и иной деятельности, которые выполнялись на территории России, при условии, что за эти периоды начислялись и уплачивались взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, а также период получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности.
Если вы продолжите работать, то когда вам исполнится 60 лет, ваш стаж составит 45 лет. А пока советуем внимательно изучить свой индивидуальный лицевой счет (ИЛС) в личном кабинете на сайте ПФР или в мобильном приложении «Электронные сервисы ПФР». Проверьте, все ли периоды трудовой деятельности отражены на вашем ИЛС. Если вы не сможете воспользоваться электронными сервисами ПФР из-за отсутствия регистрации в ЕСИА на портале госуслуг, за сведениями о состоянии индивидуального лицевого счета (ИЛС) можно обратиться в МФЦ или клиентскую службу ПФР. 
Если обнаружите неточности или отсутствие каких-либо трудовых периодов, сообщите об этом работодателю или принесите подтверждающие документы в клиентскую службу ПФР.  Здесь же при наличии паспорта и мобильного телефона вы сможете зарегистрироваться и получить доступ к электронным государственным услугам, которые удобно получать в любое время, Например, в 60 лет вы сможете подать электронное заявление на назначение досрочной страховой пенсии по старости. В этом случае пенсия вам будет назначена по данным персонифицированного учета, и вам не придётся тратить своё время на сбор документов и визит в ПФР.
В Хабаровском крае с января 2019 года досрочные пенсии за длительный стаж назначены 31 чел. Из них 27 – женщины, 4  - мужчины.
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