«В преддверии пожароопасного сезона необходимо помнить правила пожарной безопасности в лесах»
Прокуратурой Тугуро-Чумиканского района организован надзор за исполнением требований федерального законодательства в сфере охраны лесов от пожаров, в течение пожароопасного сезона осуществляется мониторинг лесопожарной обстановки в районе.
В целях эффективного решения вопросов по борьбе с лесными пожарами в прокуратуре района действует межведомственная рабочая группа по борьбе с нарушениями в лесной отрасли, состоящая из представителей правоохранительных и контролирующих органов.
В соответствии со ст. 53 Лесного кодекса Российской Федерации Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 октября 2020 года N 1614 утверждены Правила пожарной безопасности в лесах.
Со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:
а) использовать открытый огонь;
б) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
в) применять при охоте пыжи из горючих (способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) или тлеющих материалов;
г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и другие горючие вещества) в не предусмотренных специально для этого местах;
д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
е) выполнять работы с открытым огнем на торфяниках.
За нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность по ст. 8.32 КоАП РФ, сумма штрафов для граждан может достигать 5 000 рублей, для должностных лиц до 50 000 рублей, на юридических лиц до 1 000 000 рублей.
Также, в случае уничтожения или повреждения лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности наступает уголовная ответственность по ст. 261 УК РФ. Наказание по данной статье может достигать до 10 лет лишения свободы. 
Уважаемые жители и гости района, берегите лес от пожаров!
