Хабаровский краевой суд согласился с требованиями прокуратуры Тугуро-Чумиканского района об отмене отсрочки реального отбытия наказания
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Тугуро-Чумиканским районным судом жительница с. Чумикан осуждена за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 111 УК РФ к 4 годам лишения свободы. На основании ст. 82 УК РФ отбывание наказания осужденной отсрочено до достижения14-летнего возраста её ребенка.
Несмотря на неоднократные предупреждения уголовно-исполнительной инспекции, воспитанием ребенка осужденная не занималась, за что привлекалась к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию, обучению несовершеннолетних). 
Учитывая, что осужденная не исполняла обязанности по воспитанию ребенка, в том числе систематически злоупотребляла спиртными напитками. Старший инспектор Полино осипенковского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН по Хабаровскому краю обратился в суд с представлением об отмене осужденной отсрочки отбывания наказания.Тугуро-Чумиканскимрайонным судом Хабаровского края отказано в удовлетворении указанного представления.
Не согласившись с постановлением Тугуро-Чумиканского районного суда Хабаровского края, прокуратурой Тугуро-Чумиканского района принесено апелляционное представление на постановление Тугуро-Чумиканского районного суда.
Судом апелляционной инстанции представление прокуратуры Тугуро-Чумиканского района удовлетворено. Вынесено новое судебное решение об отмене отсрочке отбывания наказания.Осужденная направлена для отбывания наказание в исправительную колонию общего режима сроком на 4 года. 

